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Ata da Vigésima Primeira Reunião Extraordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba  
  

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e doze, às 
dezoito horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 
Municipal de Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira 
número 1539, a Vigésima Primeira Reunião Extraordinária do 
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, Gestão dois mil e 
oito – dois mil e doze, com a seguinte pauta: (1) Verificação de 
quorum; (2) Apresentação, para aprovação, do Termo de 
Adesão ao Projeto de Fortalecimento da Vigilância em Saúde 
Municipal (Resolução SES/MG/3152/2012); (3) Apresentação, 
para aprovação, dos Processos Administrativos oriundos de 
Emendas parlamentares em favor do Lar da Caridade/Hospital 
do Pênfigo e Hospital da Criança; (4) Apresentação do 
Relatório Circunstanciado das Ações da Secretaria de Saúde 
referente aos meses de outubro, novembro e dezembro de 
2011, em obediência à Lei de Nº 12.438 de 06 de julho de 2011 
que alterou a Lei nº 8.689 de 27 de julho de 1993.  Conselheiros 
Presentes:  Mônica Arantes Ribeiro Campos,  Taciana de Sousa 
Marcelino, Maria Cristina Strama, Fernando Henrique Ignácio 
dos Santos, Murilo Antônio Rocha, Maurício Ferreira, Viviane Sueli 
Garcia Cristino, Maria Geralda Borges de Jesus, Genilda de 
Almeida Brito, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Maria Rosa Florentino 
e Jurandir Ferreira.  Foram apresentadas justificativas de faltas 
dos seguintes conselheiros: Valdemar Hial, Denise Malvina Dias 
Monteiro, Elizeu Carmo de Araujo e Joaquina de Fátima 
Mendonça. Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde:  
Vânia O. R. Queiroz,  Cristiane Fernandes,  Emerson Antônio 
Galvão, Maria Alice M. Veludo,  Rodrigo Fernandes e Oliveira,  
Roberta Campos Borges, Simone da Mata, Valquíria Getúlio, 
Emerson Mariano, Eliane de Lacerda, Mirna Nunes, André Luiz 
Ribeiro, Vicente Almeida e Ana Lúcia Vasconcelos.  (1) 
Verificação de quorum e início da reunião: A reunião teve início 
às dezenove horas quando foi confirmado o quorum. A 
conselheira Genilda, como presidente da reunião, solicitou ao 
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plenário do Conselho, a oportunidade para apresentação de 
um informe pela Assessora de Planejamento Simone da Mata. O 
plenário concordou. Simone da Mata disse que devido à 
mudança na legislação, será necessária a indicação de um 
conselheiro para acompanhar o Relatório de Gestão da 
Secretaria de Saúde no SARGSUS – Sistema de Apoio ao 
Relatório de Gestão. O conselheiro Jurandir disse que já havia 
tomado conhecimento em reunião no Conselho Estadual que 
quase todos os municípios de Minas já haviam indicado seus 
membros para as exigências do SARGSUS (Sistema de apoio ao 
Relatório de Gestão do SUS) e que afirmou que Uberaba ainda 
não havia, mas disse que lhe mostraram em um Mapa do 
Estado onde constava que Uberaba já havia indicado o 
membro representante do Conselho e que o Conselho Estadual 
ainda estava negociando com o Governo Estadual a forma em 
que este trabalho seria realizado no Estado para orientar os 
Conselhos Municipais. Ao chegar a Uberaba, Jurandir disse que 
procurou a Mônica, Secretária Executiva do Conselho que  
afirmou não conhecer deste assunto. Jurandir acrescentou que 
como é a Superintendência Regional que envia estas 
informações para o Estado, disse que falou com o 
Superintendente sobre o assunto e esse apresentou o Sr. 
Reginaldo como responsável por este trabalho, que  forneceu 
um relatório onde constava que a representante do Conselho 
Municipal  de Saúde de Uberaba no SARGSUS, era a Sra. 
Mônica Arantes Ribeiro Campos. Portanto, Jurandir afirmou que 
mais uma vez houve indicação de representante deste 
Conselho sem passar por este Plenário, contrariando 
deliberações anteriores. Simone disse que houve um equívoco 
porque a solicitação não foi clara em 2010 e pensaram que 
esse trabalho seria administrativo e, por essa razão 
encaminharam o nome da secretária executiva.  Mônica disse 
que na época não tinha conhecimento que seria para essa 
atribuição e por isso disse ao conselheiro Jurandir que não sabia 
sobre o assunto. Em seguida, após debates entre os 
conselheiros, o conselheiro Jurandir propôs e ficou deliberado 
pelo plenário do Conselho, o envio de ofício ao Conselho 
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Estadual de Saúde explicando que a indicação anterior não 
fora discutida por esse Conselho, e que para os trabalhos que 
envolvem o SARGSUS, o Conselho Municipal de Saúde  decidiu 
pela indicação da conselheira Genilda de Almeida Brito, 
representante dos usuários e também, porque a servidora da 
Secretaria de Saúde receberia treinamento sobre o referido 
Sistema e o prazo para inclusão do Relatório de Gestão seria 
até o dia 30 de março de 2012. (2) Apresentação, para 
aprovação, do Termo de Adesão ao Projeto de Fortalecimento 
da Vigilância em Saúde Municipal (Resolução SES/MG 
3152/2012): A Diretora de Vigilância Epidemiológica Eliane 
Lacerda, o Diretor de Vigilância Sanitária Emerson Mariano e o 
Diretor do Departamento de Controle de Zoonozes informaram 
aos conselheiros de Saúde que a Secretaria Estadual de Saúde 
revogou a Resolução nº 3049/2011 e publicou a Resolução 
3152/2012 que prevê a aplicação de recursos no processo de 
trabalho, na gestão e estrutura dos serviços de saúde de 
acordo com a adesão aos elencos de ações em Saúde. Eliane 
disse que, de acordo com a Resolução anterior, o município de 
Uberaba havia feito opção pelo elenco 1 e que com a 
publicação de Resolução 3152 foi feita a opção pelo Elenco 2 
porque com a capacidade instalada no município de Uberaba 
é possível cumprir as metas estipuladas no mesmo. Após 
esclarecimentos de dúvidas e apresentação das ações do 
Elenco 2 o plenário do conselho decidiu pela aprovação do 
Termo de Adesão ao Projeto de Fortalecimento da Vigilância 
em Saúde Municipal de acordo com a Resolução SES/MG 
3152/2012 e revogar a Resolução 002/2012 do Conselho 
Municipal de Saúde, referente à Resolução SES 3042/2011. (3) 
Apresentação, para aprovação, dos Processos Administrativos 
oriundos de Emendas Parlamentares em favor do Lar da 
caridade/Hospital do Pênfigo e Hospital da Criança: A servidora 
Roberta Campos Borges, da Assessoria Jurídica da Secretaria de 
Saúde, disse que foi realizada reunião de trabalho com 
comissão de conselheiros para apresentação dos Processos de 
Emendas Parlamentares. Na oportunidade, os conselheiros 
puderam sugerir adequações para posterior aprovação do 
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Plenário do Conselho. Após a apresentação das adequações 
foram aprovados por unanimidade os seguintes processos: 
Processo Administrativo número 01/20442/2011, oriundo de 
Emenda Parlamentar do vereador João Gilberto Ripposati, no 
valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) em favor da Instituição 
Hospital da Criança; Processo Administrativo número 
01/19592/2011, oriundo de Emenda Parlamentar do vereador 
Luiz Humberto Dutra, no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais) em 
favor da Instituição Lar da Caridade – Hospital do Pênfigo; 
Processo Administrativo número 01/11727/2011, oriundo de 
Emenda Parlamentar do vereador Marcelo Borges, no valor de 
R$ 4.000,00 (quatro mil reais) em favor da Instituição Lar da 
Caridade – Hospital do Pênfigo; Processo Administrativo número 
01/11826/2011, oriundo de Emenda Parlamentar do vereador 
Carlos Alberto de Godoy, no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil 
reais) em favor da Instituição Lar da Caridade – Hospital do 
Pênfigo.  O conselheiro Jurandir solicitou que fosse apresentado 
ao Conselho Municipal de Saúde, as prestações de contas 
referentes aos recursos financeiros  em favor de instituições que 
foram aprovados em reuniões anteriores e  não houve 
informações sobre cumprimento dos Planos de Trabalho. (4)  
Apresentação do Relatório Circunstanciado das Ações da 
Secretaria de Saúde de Uberaba referente aos meses de 
Outubro, novembro e dezembro de 2011 em obediência à Lei nº 
12.438 de 06/07/2011 que alterou a Lei nº 8689 de 27/07/93: A 
Assessora da Secretaria de Saúde Maria Alice Veludo conduziu 
a apresentação das ações da Secretaria de Saúde de acordo 
com os departamentos. Inicialmente a Diretora do 
Departamento Financeiro Cristiane Fernandes apresentou toda 
movimentação financeira referente ao período de outubro a 
dezembro de 2011. Logo após o servidor Rodrigo Fernandes, 
representando a Auditoria da Secretaria de Saúde apresentou 
as auditorias realizadas. A conselheira Genilda disse que, no seu 
entendimento, os auditores não devevriam se ater a  glosas e 
multas mas em realizar um trabalho de reeducação com os 
profissionais, principalmente da medicina para assumirem seus 
compromissos com os usuários quanto ao atendimento 
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humanizado e também na elaboração de laudos e prescrições. 
O conselheiro Jurandir disse que conforme apresentado pelo 
Auditor Walter Maluf, há um fluxograma de Auditorias que 
afirma que os relatórios e providências devem ser 
encaminhados ao Conselho Municipal de Saúde e isso não vem 
acontecendo. Jurandir solicitou um relatório sobre glosas e 
multas aplicadas no ano de 2011. Em seguida o Diretor Vicente 
Almeida fez apresentação da Produção de serviços. O 
conselheiro Jurandir solicitou à Secretaria Executiva do 
Conselho para agendar reunião com a Diretora Cristiane para 
as explicações sobre a não execução, do total de 
R$42.405.270,47 no Orçamento de 2011 e detalhamento 
principalmente nas sub-funções Assistência Hospitalar e 
Ambulatorial, R$ 27.944.868,61 e Suporte Profilático e 
Terapêutico (medicamentos) de R$ 3.681.202.82. Ao final da 
apresentação, Maria Alice agradeceu a oportunidade para 
apresentar as ações da Secretaria de Saúde no Conselho 
Municipal de Saúde.   Encerramento: Após todos os assuntos 
discutidos, às vinte e uma horas, a Vigésima Primeira Reunião 
Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, 
gestão 2008/2012 foi encerrada e eu, Mônica Arantes Ribeiro 
Campos, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
será assinada por todos os presentes. Uberaba, quatro de abril 
de dois mil e doze. 
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